

# 关于“投币2元、刷卡1元”的说法,物价、公交有解释

## 郑州快速公交票价还没定

### 不过,公交公司初步设想,票价将随常规空调车价格

昨日,有消息称快速公交票价确定,“投币2元、刷卡1元”,市民对此议论纷纷。记者从市物价局获悉,市公交总公司还未向物价部门申报票价方案,快速公交票价根本未定。市快速公交项目副总经理田金雨昨日表示,公交公司没有权力定票价,票价以及同台向零换乘都需要物价部门定或批准。

晚报记者 张华 实习生 邵亚男

快速公交票价到底定了没?

物价局、公交公司:没定

有市民猜测价格是全程3元,有消息称快速公交价格确定,“投币2元,刷卡1元”,昨日,快速公交价格一时间成为市民热议的话题,到底定没定?

“快速公交价格从未说定了,公交公司也没权力定票价。”昨日,市快速公交项目副总经理田金雨澄清,快速公交与普通公交一样,都是社会公益性事业,价格核准、财政补贴等都有政府部门来定,具体到单位是郑州市物价局,无论是快速公交项目还是公交公司,都没有权力定票价。田金雨还解释,即使是此前设计的1条主线和7条支线的零换乘,也都需要由物价部门核准。

昨日,记者从市物价局了解到,目前,物价局从未发布关于快速公交的价格消息。

坐快速公交估计要多少钱?

初步设想,将随常规空调车价

田金雨介绍,郑州快速公交由政府投资,建成后将有公交公司经营,涉及到票价,由于低票价所造成的政策性亏损,还有票价补贴等。针对这些问题,该公司近期将向物价部门递交

一份快速公交的价格参考,并一再强调,该价格参考不代表最终结果。

田金雨说,快速公交总投资4.6个亿,将来负责运营的公交公司不希望票价太高,若太高就吸引不了客流,大运力快速的建设目标就会大打折扣。公交公司的初步设想是快速公交票价与常规公交价格持平。

目前,在郑州常规公交分为普通车和空调车,价格到底随哪一种?田金雨解释,由于快速公交车辆全部都是空调车,价格将随常规公交空调车的价格。目前,郑州空调车的价格投币2元,但由于所持卡种不同,折扣标准不同。例如,A卡(成人卡)目前是打八折,乘坐空调车一次1.6元;B卡(月票)打五折,乘坐空调车一次1元;C卡(学生卡)打二五折,乘坐空调车一次0.5元;D卡(老年卡)免费,A卡可以转成B卡,“每次刷卡1元的说法不准确”。

常州学生卡不限次数,郑州行不?

目前还没法改变

在记者随同郑州快速公交项目考察时,常州公交的学生卡打三折,每月不限次数。在郑州,现在学生卡分为每月充值20元80次和25元100次。此前,有家长向本报反映,有时孩

子乘坐公交的车次不一样,会出现这个月卡不够用,少个两三次,而有时一个月又有两三次没用完,而用不完本月就作废,希望公交公司能灵活充值,不再按月,只按次数。

对此,田金雨说,目前还没法改变,即使要改变也是由物价部门核准,公交公司无权变动。

能否实行像常州一样的公交低票价?低票价背后是补贴机制,郑州还不行

另外,常州无论是普通公交、空调车还是快速公交,全部实行1元票价,成人刷卡打六折,学生刷卡打三折的价格优惠,这一点在郑州不能实行?

“一定要看到低票价背后的补贴机制。”田金雨说,常州的低票价是由于政府补贴力度很大,车辆和场站都由政府投资,常州公交每天的日运载量为100万人次,去年核算票价亏损为2.4亿元,分别由市财政和常州城市建设集团进行全额补贴。

目前,郑州此前的车辆和场站都由公司自己投资,每天的日运载量为200多万人次,每年政府的票价补贴为1000多万元。在2009年,常州市政府还将建立低票价的补贴机制,所以,郑州公交目前的票价还不能降低到常州的价格水平。

## 首批公示的100份“死档”只有11人认领

快来领吧,被封存就麻烦了

晚报记者 辛晓青

本报讯 昨日,记者从市人才交流中心了解到,市人事部门从上月13日开始清理长年无主档案,经过一个月的公示,有3000多人到人才交流中心激活了自己的档案,但首批公示的沉睡10年的100份档案中,仅有11人前来认领。

最近一个月时间,人才中心的3000多份“死档”被他们的主人认领,并重新激活。据了解,目前在中心托管了10万份人事档案,其中1.7万份属于“死档”,为了帮这些档案寻找主人,人才中心将逐批公示这些档案。上月在郑州人事人才网、郑州市人才交流服务中心网站、天生我才网公示了首批100份,这些全部是沉睡10年的档案,公示后仅有11人前来认领。

按照正常程序,毕业生档案会在学生离校后由学校相关的管理部门托管或转到相应的人事部门管理,人事部门会在学生两年择业期内免费管理。超出择业期,如果不按期缴费,委托人事部门继续管理,就将会被视为“弃档”处理。

列入清理范围的“死档”将首先在郑州人事人才网、郑州市人才交流服务中心网站、天生我才网上进行公示,公示期满30天后仍未能取得联系的,中心将对这些档案进行封存。

人事部门提醒各类“弃档族”及时认领、激活个人档案,认领时需持人事代理合同书及身份证。

## 不想还钱就抢借条 法院判他坐13年牢

### “这相当于抢钱”

晚报记者 鲁燕

本报讯 假意还钱,实为和朋友里应外合抢夺30万元借条,抵赖债务。昨天,二七区法院一审判决申化洗犯抢夺罪,判处有期徒刑13年。法官说:“申化洗抢夺借条的行为,实则就是抢钱。”

2006年10月17日,申化洗向王先生借款30万元,并出具借条一张。2007年4月23日,申化洗让王先生带着借条到一家洗浴中心客房,说将30万元现金还给王先生。“我马上让我两个儿子先过去数钱。”王先生说,等儿子数好钱后,申化洗又打电话通知王先生快带借条过去。

王先生赶来把借条给了申化洗,申化洗突然将借条交到同他一起过来的朋友孙某手中,并使眼色让其离开,同时将装有30万元现金的包抢走从窗户扔出,让楼下等候的申化洗的亲戚姚某接应把钱拿走。随后,申化洗逃离,王家父子死死拉着孙某要借条,同时报了警。后据孙某供述,他当时已把借条给了申化洗。

法院审理认为,申化洗以还钱为由取得借条后,又夺走30万元现金,至今未追回。申化洗行为已构成抢夺罪,判处有期徒刑13年,并处罚金3万元,同时责令申化洗退赔违法所得30万元。

线索提供 南南 陈唯

## 『黑白双雄』

昨天上午,中州大道农业路交叉口附近,两名男子穿着同样色调的衣服,同样骑着电动自行车,戴着同款眼镜,只是眼镜颜色是一黑一白。一位路人笑着说:“这简直是‘黑白双雄’!”

晚报首席记者 贾俊生 文/图



## 回家太高兴,“海归”晕倒街头

幸好遇到众多热心肠:又救人又帮忙看财物

晚报记者 王晋晋

本报讯 留学3年,如今终于学成归来。昨天上午,兴奋的王先生去给亲友还钱,不想晕倒街头,幸好他遇到了一群热心肠。

大家快让开,给患者留点通风空间

昨日7时45分,陇海马路办事处巡防队员任君明、陶章胜巡逻至紫荆山路地下桥北头时,发现一群人围着一名青年男子,他双目紧闭,脸色苍白倒在地上,身上压着一辆自行车,身边还有一个鼓鼓囊囊的档案袋。

在路边卖早点的刘大妈说:“他骑着车正走着,突然身子一歪就倒地上了,可能是生病了吧。”

巡防队员立即拨打了120,同时劝开围观

的群众,为患者留出通风的空间。几分钟后,市一院急救车赶到现场。

患者带着好几张存折,价值10多万元

“当时我们光顾着救人,没有注意还有个档案袋。”任君明说,他们把昏厥男子送到急救车后,准备把他的车子推到工作室保管,一名路人提醒说昏厥男子身边还落下一个档案袋。

队员们将袋子打开,在场的人都大吃一惊:里面不仅装有一沓厚厚的外文资料,还有几张数额巨大的存折。其中中国银行的一份,显示数额CNY(人民币的国际通用符号)1.8万元、USD(美元)2950元,其他银行的分别为人民币8000元、欧元1695元、人民币7万元等,总价值10多万元。

任君明迅速向中队做了汇报,随后把袋子护送到中队。临走时,队员们向附近商户嘱咐:“如果那位昏厥男子回来找车、找东西,麻烦你们告诉他到陇海马路巡防中队来领。”

去给亲友还钱,一时出了意外

10时30分,那位男子来到现场找寻自己的东西,经过市民的指点,男子找到了陇海马路巡防队。

“我姓王,刚从国外留学回来,包里面装的是留学前从亲朋好友那里借的保证金,本来是准备还给别人的。留学3年压力很大,加上回到家里非常高兴,所以今天有点脑部缺氧,一时出了意外。”王先生说着,紧紧握住巡防队员的手,“还真要好好谢谢你们!”

线索提供 魏瑞明 杨帅